



主题品牌传播展示

# 河北承德：

## 邀您共赴文化之约 乐享紫塞激情

河北省承德，一座拥有世界文化遗产避暑山庄及外八庙的历史文化名城，如今有着吸引众多游客前往的新看点。连台好戏，成了旅游打卡的新“景致”。

从清朝康熙皇帝设置木兰围场、举办秋狝大典、肇建避暑山庄，到修建汉藏风格结合的寺庙群；从常山赵子龙长坂坡单骑救幼主，到再现草原丝绸之路繁荣盛景……一场场震撼人心的大型实景演出、夺人心魄的精湛马戏马术表演，激活了承德文旅消费市场的一池春水，带来数以万计的消费者和真金白银的经济效益，成为激活承德城市旅游名片的“强引擎”。

“骏马 秋风 塞北”，是具有代表性的承德风景，也是联结起众场演出的关键一环。

在双滦区，背倚元宝山丹霞地貌景观，烈烈战马奔腾而过，拉开了《鼎盛王朝·康熙大典》这场公演13年来经久不衰的大型实景演出的序幕。近2000平方米的360度旋转舞台、先进大型舞台机械设备、近3000个灯光设备、600余名演职人员及100匹战马借助高科技灯光特效，真山真水、真人真马展现了木兰秋狝、修建避暑山庄、巡视江南、收复国土等壮观场景，演绎出千古一帝康熙壮阔而传奇的一生，是所有来承德的游客一定要来“打卡”的首选。今年演出季以来，共接待游客43万余人次，收入达1.176亿元。

骏马奔驰的草原，总是令人向往的目的地，置身承德的坝上草原，聆听着

马儿嘶鸣，定会有一场穿越时空的幻妙之旅。

在丰宁满族自治县大滩草原，《战神赵子龙》将马战、马术融入到实景演出当中。金戈铁马，热血沸腾，古来征战扶危主，只有常山赵子龙；草原民族剧《舞马传奇》中，“天马”阿珂哒降临人间，与坝上人民结下了不解之缘；憨态可掬的“小马”奔奔和小不点儿则成为了主打奇妙旅程、温情陪伴的儿童剧《汗血宝马》最亮眼的主角。中国马镇旅游度假区的多部精彩演出总能满足每一名游客的深度体验要求。自2022年正式投演以来，共完成投资1.1亿元。不完全统计，2年间接待观众43.54万人次，实现效益9794.65万元。

在承德市的主城区，北方地区超大型马戏剧院，《君临热河》以精彩的马戏表演拉开一场充满惊险、惊喜、惊艳的演出大幕。整场演出以马戏、杂技为主，融合了舞蹈、滑稽表演、极限表演、水上运动等多种演出门类，与世界知名马戏团签约合作，来自俄罗斯、古巴等13个国家的100余名优秀马戏表演艺术家，用纯熟的演技引来全场3000余位观众一波又一波的欢呼和掌声。

与此同时，大型河北梆子历史剧《六世班禅》《追梦坝上草原》……一场场演出满足着不同文化爱好者的观赏需求。

剧场演艺演出贯穿古今、跨越中外、涵盖多民族，给承德“以文塑旅、以旅彰文”做了最为惊艳的注解。与此

同时，打造文化消费新场景则成为承德以旅游演艺为抓手，“留住客”“长留客”的“根基”。

“大家一起舞起来！”在坝上草原的美好夜晚，紧邻中国马镇旅游度假区的美食街，一场灯光秀正在上演。伴随着绚烂的灯光和激情的音乐舞动，给草原激情夜增添更加动感的体验。避暑之城，仍然是承德的主打，在承德隆承旅游度假区，不仅有《君临热河》大马戏，还有“隆承欢乐水世界”，巨兽碗、大喇叭、海啸池、儿童戏水区……在水中体验奇幻、刺激、速度、力量。元宝街上的文创产品最吸睛，还有各具特色的鼎盛梅园、皇家灯会、烟斗博物馆、哈雷俱乐部、书画院，让游客感到不虚此行。

传统文化、潮玩文化、时尚文化融合发展，历史文化、自然景致、演艺游乐各种元素相得益彰，在承德这些主题鲜明、体验有感、内容有料的情境中，一座既承载着厚重文化底蕴，又彰显时代风采的演艺之城正在变成现实。

近年来，承德先后斩获了“河北省精神文明建设‘五个一工程’奖”“国家级文化产业示范园区”“2019年中国实景旅游演艺十强”“2020年度中国旅游影响力品牌”等多项殊荣，是河北省率先获得国家文化和科技融合示范基地。优质的文旅资源、热情周到的服务以及不断叫响的口碑，正转化为推动城市文旅融合发展的可持续动能。

(数据来源：中共承德市委宣传部)



《六世班禅》演出剧照



《战神赵子龙》演出剧照



《鼎盛王朝·康熙大典》实景演出剧照



《君临热河》演出剧照



《草原丝路》演出剧照



《汗血宝马》演出剧照

### 融合发展新动力 文旅消费新场景 全国演出行业发展研讨活动 旅游演艺承德对话

主办单位：中国演出行业协会 河北省文化和旅游厅 承德市人民政府  
承办单位：承德市旅游和文化广电局 中国演出行业协会旅游演艺分会  
执行单位：鼎盛文化产业投资有限公司  
河北·承德 2023.6.18-6.19



全国演出行业发展研讨活动旅游演艺承德对话